

■ 热点观察

低空医疗配送，首飞即破局

孟丽

近日，徐州低空医疗配送无人机成功完成首飞，13分钟即将医疗血液标本从市中心医院新城院区精准送达医院本部。这一“空中医疗通道”的落地，不仅破解了医疗物资转运的时效难题，更彰显了科技赋能民生的鲜明导向，具有深刻的实践价值与示范意义。

从民生需求维度来看，此次首飞直击医疗服务领域的痛点问题。传统地面转运模式受交通拥堵、地形限制等因素影响，可能导致应急医疗物资送达出现延误情况；而无人机配送将20公里范围内的配送时效压缩至15分钟以内，为急

诊抢救、重症治疗抢出关键的“黄金时间”。对于基层医疗机构而言，高效的转运能够打通优质医疗资源下沉的“最后一公里”，进一步缩小城乡医疗服务差距，让群众切实享受到科技带来的健康保障升级——这正是民生领域创新发展的核心价值所在。

从行业发展导向来讲，此次首飞构建了跨领域协同的创新样本。市卫健委牵头谋划，联合企业、医疗机构整合导航技术、医用装备与医疗场景需求，既发挥了企业的技术优势，又贴合了医疗行业的实际刚需，为“低空经

济+医疗健康”融合提供了可复制、可推广的实践路径。这种协同模式打破传统行业壁垒，推动科技资源向民生领域倾斜，引导更多创新力量聚焦公共服务提质增效，为医疗行业数字化转型起到了示范作用。

在社会价值层面，此次首飞传递出科技向善的理念。当无人机的应用场景从“消费娱乐”转向“民生保障”，不仅彰显了科技资源配置的民生导向，也让公众直观感受到科技创新并非遥不可及，而是能够切实解决生活中的实际难题。据了解，徐州后续计划进一步完善

低空医疗配送网络，持续拓展无人机在医疗领域的应用场景；这一探索必将推动更多地区跟进实践，让科技赋能医疗成为行业常态，为健康城市建设注入源源不断的动力。

科技创新的终极意义，始终在于服务人民美好生活。徐州低空医疗配送无人机首飞的成功，既是一次技术层面的突破，也是民生服务理念的升级，为其他领域的科技赋能实践提供了宝贵启示：唯有扎根民生需求、强化跨域协同，才能让创新成果真正惠及广大群众，书写出科技为民的崭新篇章。

■ 街谈巷议

安全无“车”别

石文

近日，北京交警夜查酒驾，电动自行车、自行车骑行者被拦下“吹气”，接受酒精筛查。这一幕引发热议，也标志着“喝酒不开车”中的“车”，其定义正在实践中被拓宽。此举不仅是交通管理范围的扩展，更是城市安全管理理念的一次重要升级，值得充分肯定与深入思考。

长期以来，公众对“酒驾”的认知多集中于机动车范畴，“开车不喝酒”的观念已深入人心。然而，对于非机动车酒驾的危害性，社会意识则相对薄弱。不少人存有“骑电动自行车、自行车喝点酒不算事”“速度不快，出不了大事”等侥幸心理和认知误区。现实中，因酒后骑行非机动车导致的单车事故、与其他车辆或行人碰撞的悲剧时有发生。饮酒会显著降低人的反应速度、平衡能力和判断力，即便对于非机动车，其引发的交通安全风险同样不容小觑。北京将非机动车明确纳入酒驾筛查，正是对这部分安全管理短板的精准补齐。

将非机动车纳入酒驾筛查，标志着城市交通治理正迈向更精细、更全面的新阶段。随着绿色出行理念深入人心，非机动车流量激增，对其规范化管理必须同步跟上。从佩戴头盔的倡议，到对逆行、闯红灯的查处，再到此次将酒驾筛查覆盖非机动车，一系列举措表明，交通管理的精细化、全覆盖正在加速推进。这些措施共同构筑起一张更加严密的安全防护网，体现了城市治理从“以车为本”到“人、车、路协同治理”的系统性转变，是实现道路交通治理现代化的重要一环。

当然，法律规定的全面落实，离不开持续的宣传引导和常态化的严格执法。相关部门需进一步拓宽宣传渠道，用典型案例以案说法，让公众透彻理解非机动车酒驾的潜在风险和法律责任，消除信息盲区。同时，也需总结执法经验，不断完善执法程序，确保公平公正，赢得群众的理解与支持。



漫画 厉洪亮

11月24日 周一

4℃—17℃
多云到晴西到西北风
4到5级
阵风6级

11月25日 周二

-1℃到11℃
晴到少云西北风
转偏南风
3到4级

从机动车到非机动车，酒驾筛查范围的延伸，背后是“生命至上”原则一以贯之的落实。这不仅是管理范围的扩展，更是一种社会共识的深化与文明标尺的提升。必须看到，在追求出行便利与效率的同时，对安全的守护不应有任何模糊地带。为这份守护添砖加瓦，是管理者的职责，也是我们每一位交通参与者的责任。

分类信息新业态

信息超市

搬家 运输

福顺达搬家
83848383
搬家、搬厂，拆装家具、空调，长短途运输
长期招聘司机、搬运工，包食宿，工资5000元—9000元

仓储、运输、配送

急！急！急！快！快！快！

货主直接找车 车主直接找货

婚庆 婚恋

相约婚恋

工商注册，市妇联签约，徐州电视台播放过，114可查询，一直是比较可信任单位。
地址：宣武路上宣武宾馆三楼308室 电话：83827555
微信：13395220555 快手号：1143461279

鼓楼区天合婚恋

本中心是由民政局主办，政府审批，工商注册的徐州市名牌婚恋机构，为十大金牌红娘单位之一，金牌红娘蒋老师诚心诚意为您服务，发现婚托，赔偿1万元。
电话：15162132231 微信：15162166537

拍卖 公告

江苏信达拍卖有限公司
拍卖公告

受委托，我公司定于2025年12月3日10时在全拍网（www.allauc.com）网络拍卖平台公开拍卖：

位于新沂市港头镇的傅庄幼儿园闲置校舍公开拍卖租赁权，标的物以现场实际情况为准。

有意竞买者须持有效证件至本公司办理报名登记手续，并缴纳一定数额的竞买保证金。即日起在标的所在地现场展示，详情备索。

报名截至2025年12月2日16时前。

联系电话：15862142047

报名地址：新沂市轻工路8号圣水天缘北侧隔壁

徐州九州拍卖有限公司
房屋拍卖公告

2025年12月2日10时（报名截至12月1日16时）在中拍平台或结合本公司大厅公开拍卖下列房屋：

1. 沛县鼓楼小区南北行一区9#10#房屋，证载建筑面积43.92m²，证载土地使用权面积44m²。标的位于繁华区域，大路路边，人流量大。

2. 沛县汤沐路南侧一处房屋，证载建筑面积1093.16m²，证载土地使用权面积472.8m²。临近中国银行，距离沛县百货大楼较近，交通便利。

3. 沛县栖山镇新兴街北侧一处房屋，证载建筑面积291.2m²，证载土地使用权面积284m²。

4. 沛县魏庙镇黄小楼村（东风路北侧）一处房屋，证载建筑面积301.74m²，证载土地使用权面积480.8m²。

5. 沛县龙固镇纬六路北侧一处房屋，证载建筑面积316.8m²。

即日起公开展示，接受咨询，现场勘验标的后有意竞买者凭有效证件并缴纳一定数额保证金办理竞买登记手续。

电话：83851677 15252002112

地址：徐州市黄河南路66号综合楼3楼

足不出户
信息尽在掌握
小程序

无处不在 精准投放

●徐州公交站台、出租车广告投放热线 13852031291

友情提醒：本栏目对所有信息的手续均进行严格审查，仍不敢保证每一条信息的真实性，请客户认真审核，因此产生的一切纠纷均自行解决。